

## ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ

### Πλαίσιο Συνεργασίας 123 Σμηναρχίας Τεχνικής Εκπαίδευσης (123 ΣΤΕ), της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) και της Ελληνικής Αεραθλητικής Ομοσπονδίας (ΕΛΑΟ)

#### 1. ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός του παρόντος Πλαισίου Συνεργασίας είναι να καθορίσει με σαφήνεια τους αμοιβαία αποδεκτούς όρους μεταξύ της 123ΣΤΕ, της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) και της Ελληνικής Αεραθλητικής Ομοσπονδίας (ΕΛΑΟ), για τη διεξαγωγή της πτητικής δραστηριότητας των Αεραθλητικών Σωματείων της ΕΛΑΟ στο Α/Δ Δεκέλειας. Αφορά δε:

α. Τις προϋποθέσεις για την εκτέλεση των πτήσεων των Α/Φ - Ανεμοπτέρων - Ε/Π - Αερομοντέλων της ΕΛΑΟ.

β. Τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις όλων των εμπλεκομένων.

γ. Την θέσπιση κανόνων συντονισμού μεταξύ των εμπλεκομένων προκειμένου οι διαδικασίες που θα εφαρμόζονται να εξασφαλίζουν την ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή των πτήσεων εντός της ΑΤΖ του Α/Δ Δεκελείας.

#### 2. ΓΕΝΙΚΑ

α. Οι διαδικασίες του παρόντος πλαισίου συνεργασίας είναι συμπληρωματικές, εκείνων που καθορίζονται, από τον Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO), από τους Κοινοτικούς-Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς, από το EUROCONTROL και/ή από τους ισχύοντες Εθνικούς Κανονισμούς.

β. Το Α/Δ Δεκέλειας χρησιμοποιείται από την ΕΛΑΟ για την κάλυψη των αναγκών των αεροπορικών μέσων των αερολεσχών - αεραθλητικών σωματείων που λειτουργούν νόμιμα και δραστηριοποιούνται στο Αεραθλητικό Κέντρο Αθηνών (ΑΚΑ), σύμφωνα με το ΦΕΚ Β' 4689/23.10.20. Επισημαίνεται ότι το ΑΚΑ είναι η ονοματολογία του παραχωρημένου χώρου του Α/Δ Δεκελείας στην ΕΛΑΟ, με σκοπό την εξυπηρέτηση στην εκτέλεση των πτήσεων όλων των κατηγοριών του αεραθλητισμού, που δραστηριοποιούνται μέσω της ΕΛΑΟ, για τα αεραθλητικά σωματεία.

γ. Το Α/Δ Δεκέλειας απαγορεύεται να χρησιμοποιείται για πτήσεις αεροπροτύπων<sup>1</sup> Α/Φ.

δ. Ο ανεφοδιασμός όλων των Α/Φ δικαιοδοσίας ΕΛΑΟ, που έχουν έδρα το Α/Δ Δεκέλειας, καθώς και των Α/Φ που το χρησιμοποιούν, αλλά δεν το έχουν ως μόνιμη έδρα, θα γίνεται στους χώρους του Αεραθλητικού Κέντρου Αθηνών (ΑΚΑ) λαμβάνοντας όλα τα μέτρα ασφαλείας.

ε. Το θεσμικό πλαίσιο διεξαγωγής πτήσεων δασοεπιτήρησης από τα πτητικά μέσα της ΕΛΑΟ, κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, πραγματοποιείται σύμφωνα με τις σχετικές Διαταγές ΓΕΕΘΑ και ΓΕΑ.

#### 3. ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

α. Η 123 ΣΤΕ έχει την ευθύνη σε θέματα παροχής Υπηρεσιών Ελέγχου Εναέριας Κυκλοφορίας, Πυρασφάλειας καθώς και της Ασφάλειας του Α/Δ Δεκέλειας.

<sup>1</sup> Α/Φ τα οποία έχουν σχεδιασθεί ή τροποποιηθεί ειδικά για ερευνητικούς, πειραματικούς ή επιστημονικούς σκοπούς.

β. Η ΕΛΑΟ, στο πλαίσιο της εποπτικής δραστηριότητας που της έχει ανατεθεί από την ΥΠΑ, επί των εγκατεστημένων Αερολεσχών στο Α/Δ Δεκέλειας, όπως αναφέρεται στο Παράρτημα «Α» του παρόντος, ενημερώνει την ΥΠΑ για κάθε θέμα αρμοδιότητας της που προκύπτει και παρεμβαίνει άμεσα προς επίλυση του, εφαρμόζοντας ανάλογα τις ισχύουσες διατάξεις και κανονισμούς.

γ. Η ΕΛΑΟ μέσω των ορισμένων εκπρόσωπων της, ως Παράρτημα «Β» του παρόντος, είναι υπεύθυνη για την ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων που σχετίζονται με τη δραστηριοποίηση των αεροπορικών μέσων των αερολεσχών - αεραθλητικών σωματείων που λειτουργούν νόμιμα και δραστηριοποιούνται στο Αεραθλητικό Κέντρο Αθηνών (ΑΚΑ) αλλά και την εφαρμογή των καθοριζόμενων στο παρόν μνημόνιο.

#### 4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Οι διαδικασίες που εφαρμόζονται για τη διεξαγωγή των πτήσεων των πτητικών μέσων της ΕΛΑΟ στο Α/Δ Δεκέλειας είναι οι ακόλουθες:

α. Οι προϋποθέσεις που ισχύουν για την εκτέλεση πτήσεων στο Α/Δ Δεκέλειας, καθορίζονται στο AIP GREECE.

β. Στα Α/Φ της ΕΛΑΟ για σκοπούς δασοεπιτήρησης δεν υφίσταται περιορισμός ωραρίου πτήσεων.

γ. Υποβολή Σχεδίου Πτήσης θα πραγματοποιείται υποχρεωτικά στο ΓΕΠΠ (Γραφείο Ενημέρωσης Πληροφοριών Πτήσης) Δεκέλειας ή ηλεκτρονικά στο Reporting Office με κοινοποίηση στον ΠΕΑ, ηλεκτρονική διεύθυνση email: [lgttatc@gmail.com](mailto:lgttatc@gmail.com). Ευθύνη των πληρωμάτων είναι η ενημέρωση τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες για αγγελίες, πεδία βολών, καιρό, κατάσταση Α/Δ και οτιδήποτε επηρεάζει την εκτέλεση πτήσεων στο Α/Δ (VIP, αεροπυρ/ση, κλπ).

δ. Σε αναμενόμενη άφιξη VIP πτήσης, ο ΠΕΑ Α/Δ Δεκέλειας θα ενημερώνει τα Α/Φ των αερολεσχών και θα απαγορεύει κάθε Α/Γ πτητικών μέσων τους δεκαπέντε (15) λεπτά πριν την Α/Γ ή την Π/Γ του VIP Α/Φ. Επιπλέον, όσα πτητικά μέσα είναι στον αέρα θα καλούνται από τον ΠΕΑ για Π/Γ δεκαπέντε (15) λεπτά πριν την Α/Γ ή την Π/Γ του VIP.

ε. Οι υπηρεσίες ΕΕΚ του Α/Δ Δεκέλειας θα διακόπτουν ή αναστέλλουν τις πτητικές δραστηριότητες της ΕΛΑΟ, με παράλληλη ενημέρωση του εκπροσώπου της, όταν:

(1) Υφίστανται επιχειρησιακοί λόγοι ή θέματα που άπτονται της ασφάλειας των πτήσεων και του προσωπικού.

(2) Αναμένεται δυσανάλογη αύξηση της ροής της Εναερίου Κυκλοφορίας στην ΑΤΖ του Α/Δ Δεκέλειας.

(3) Αντιμετωπίζονται τεχνικές δυσλειτουργίες ενσύρματων ή ασύρματων επικοινωνιών.

στ. Η ΕΛΑΟ είναι υπεύθυνη για την περισυλλογή των Α/Φ-Ανεμοπτέρων της σε περίπτωση βλάβης, ζημιάς ή ατυχήματος, ενεργοποιώντας ανάλογες ομάδες περισυλλογής. (Σύμφωνα με το Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτου Καταστάσεως Ανάγκης Αεροδρομίου - ΣΑΕΚΑΑ).

ζ. Η ασφάλεια του χώρου, πέριξ των εγκαταστάσεων του ΑΚΑ (παραχωρηθέντος χώρου από την ΠΑ στην ΕΛΑΟ) και εντός του Στρατοπέδου της ΑΒ Δεκέλειας, εμπίπτει στις αρμοδιότητες της 123ΣΤΕ. Για το λόγο αυτό, απαιτείται ο διεξοδικός έλεγχος του προσωπικού των αερολεσχών και των εισερχομένων σε αυτές (μελών - επισκεπτών).

## 5. ΕΛΑΟ

α. Η ΕΛΑΟ υποχρεούται για τα κάτωθι:

(1) Εκπόνηση ημερησίου προγράμματος πτήσεων, από την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα, σύμφωνα με τους ισχύοντες περιορισμούς. Το πρόγραμμα θα κοινοποιείται για ενημέρωση στην Διοίκηση της 123 ΣΤΕ για τυχόν περιορισμούς που δύναται να προκύψουν λόγω επιχειρησιακών αναγκών Μονάδος ή/και για λόγους ασφάλειας πτήσεων.

(2) Τον ορισμό Εκπροσώπων της (κύριου και εφεδρικού), με σχετική ενημέρωση της 123ΣΤΕ και των Υπηρεσιών ΕΕΚ του Α/Δ Δεκέλειας, αλλά και για οποιαδήποτε αλλαγή στοιχείων αυτών, οι οποίοι θα ενεργούν για λογαριασμό της, έναντι των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που απορρέουν από το παρόν Πλαίσιο συνεργασίας. Σε περίπτωση αλλαγής των Εκπροσώπων, θα αποστέλλεται εγγράφως, στην 123ΣΤΕ επικαιροποιημένη κατάσταση προσωπικού.

(3) Την ενημέρωση επί των διαλαμβανομένων του παρόντος μνημονίου συνεργασίας όλων των χρηστών του Α/Δ Δεκέλειας που σχετίζονται με τις πτήσεις ιδιωτικών Α/Φ τα οποία όμως δεν έχουν ως έδρα - βάση το Α/Δ Δεκέλειας (π.χ. Α/Φ άλλων Αερολεσχών, Ιδιωτών ή Α/Φ που θα συμμετάσχουν σε αεραθλητικές δραστηριότητες στο Α/Δ Δεκέλειας κατόπιν σχετικής έγκρισης από το ΓΕΑ).

(4) Η ΕΛΑΟ είναι υπεύθυνη, για την εσωτερική ασφάλεια του χώρου των εγκαταστάσεων του ΑΚΑ.

β. Ο εκάστοτε εκπρόσωπος - συντονιστής της ΕΛΑΟ θα είναι υπεύθυνος για τα κάτωθι:

(1) Την επίβλεψη υποβολής των Σχεδίων Πτήσης, από όλα τα εμπλεκόμενα Α/Φ της.

(2) Την τήρηση των διαδικασιών - διεξαγωγής των πτήσεων όπως αυτές καθορίζονται στο AIP GREECE, στις Μόνιμες Διαταγές της 123ΣΤΕ και στο παρόν μνημόνιο με σκοπό την διαχείριση της ροής της εναέριας κυκλοφορίας, καθ' όλη τη διάρκεια διεξαγωγής της πτητικής δραστηριότητας, έτσι ώστε να τηρείται ο αριθμός των τριών (3) Α/Φ ταυτόχρονα στον κύκλο του Α/Δ.

(3) Την υποβολή, στην 123ΣΤΕ, επικαιροποιημένου καταλόγου των Α/Φ της, στον οποίο θα αναγράφονται τύπος, χαρακτηριστικό κλήσης (call sign), Αερολέσχη στην οποία ανήκουν, σύνολο Α/Φ ανά Αερολέσχη που εδρεύουν στο Α/Δ. Σε περίπτωση τροποποίησης του καταλόγου, θα αποστέλλεται άμεσα η διόρθωση στην 123ΣΤΕ.

(4) Την υποβολή στην 123ΣΤΕ αναλυτικού καταλόγου προσωπικού - μελών αερολεσχών με αναλυτικά στοιχεία, (φώτο / ταυτότητα / διαβατήριο, κλπ) καθώς και σε ποια Αερολέσχη εντάσσονται.

(5) Την έγκαιρη υποβολή στην 123ΣΤΕ αναλυτικών στοιχείων (ονοματεπώνυμο, αριθμό ταυτότητας, ημερομηνία και ώρα εισόδου - εξόδου) των επισκεπτών, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην ΠαΔ 1-14/ΓΕΑ.

#### 6. ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ - ΠΥΡΟΣΒΕΣΗ - ΔΙΑΣΩΣΗ

Η Πυροσβεστική κάλυψη για τις ανάγκες της ΕΛΑΟ εντός του Α/Δ Δεκέλειας διαμορφώνεται ως εξής:

α. Η ΕΛΑΟ είναι υπεύθυνη, για το σύνολο των απαιτήσεων πυρασφαλείας (πυρόσβεσης - διάσωσης) για συμβάν εντός του συνόλου του παραχωρηθέντος σε αυτή χώρου από την ΠΑ. Η 123ΣΤΕ θα συνδράμει εφόσον απαιτηθεί, στον εν λόγω χώρο.

β. Η 123ΣΤΕ αναλαμβάνει το σύνολο των απαιτήσεων πυρασφαλείας (πυρόσβεσης - διάσωσης) στα Α/Φ της ΕΛΑΟ εκτός του παραχωρηθέντος σε αυτή χώρου (τροχοδρόμους - Δ/Π - χώρων ζωτικών ενεργειών λοιποί στρατιωτικοί χώροι κτιρίων και εγκαταστάσεων).

γ. Το προσωπικό της 123ΣΤΕ, το οποίο παρέχει υπηρεσίες πυρόσβεσης - διάσωσης στα Α/Φ της ΕΛΑΟ, θα εκπαιδεύεται σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο, στην ΥΠΑ/ΣΠΟΑ. Σε εξαιρετική περίπτωση αδυναμίας παροχής εκπαίδευσης από ΥΠΑ, η ΠΑ θα αναλαμβάνει την εκπαίδευση του προσωπικού επί των διαδικασιών πυρόσβεσης - διάσωσης σε πολιτικά αεροσκάφη στο ΣΠΥΠΑ.

δ. Πέραν της εκπαίδευσης στη ΣΠΟΑ ή ΣΠΥΠΑ, θα παρέχεται με μέριμνα της ΕΛΑΟ, σχετική εκπαίδευση (On the Job Training) στο προσωπικό πυρασφάλειας του Α/Δ, επί των Α/Φ της ΕΛΑΟ (στις διαδικασίες διάσωσης πληρωμάτων - επιβατών), τουλάχιστον μία (1) φορά το εξάμηνο.

ε. Ο αριθμός του προσωπικού που θα στελεχώνει τον Πυροσβεστικό Σταθμό της 123ΣΤΕ πρέπει να είναι επαρκής για την κάλυψη της κατηγορίας πυρασφαλείας του Α/Δ.

#### 7. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ

α. Οι πτήσεις των Ελικοπτέρων στο Α/Δ Δεκέλειας θα διεξάγονται μόνο στον Εν Χρήσει Δ/Μ (ΑΙΡ/ΜΑΙΡ), κατά τις ώρες λειτουργίας όπως αυτές ορίζονται στο ΑΙΡ GREECE.

β. Για την αντιμετώπιση διαφόρων καταστάσεων ανάγκης αεραθλητικών Α/Φ της ΕΛΑΟ, τα μέλη της ΕΛΑΟ που εμπλέκονται με τις διαδικασίες του εγκεκριμένου ΣΑΕΚΑΑ, οφείλουν να είναι ενήμεροι για τις αρμοδιότητες τους και να εφαρμόζουν τις εκάστοτε διαδικασίες και απαιτούμενες ενέργειες.

γ. Ευθύνη της ΕΛΑΟ αποτελεί η άσκηση των καθηκόντων εποπτικής δραστηριότητας στα εγκατεστημένα Αεραθλητικά Σωματεία του Α/Δ Δεκέλειας, όπως προκύπτει από την ανάθεση καθηκόντων της ΥΠΑ προς την ΕΛΑΟ (Παράρτημα «Α» παρόντος). Σε κάθε σχετικό παρουσιαζόμενο θέμα ενημερώνεται η ΥΠΑ.

**8. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΓΚΗΣ**

Σε περίπτωση που Α/Φ της ΕΛΑΟ βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης θα εφαρμόζεται το υφιστάμενο ΣΑΕΚΑΑ ενημερώνοντας παράλληλα τον Διοικητή και το ΚΕΠΙΧ της 123ΣΤΕ.

**9. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

α. Η εφαρμογή του παρόντος αποτελεί υποχρέωση και των τριών μερών (123ΣΤΕ - ΥΠΑ - ΕΛΑΟ) τα οποία οφείλουν να ενημερώσουν το εμπλεκόμενο προσωπικό τους για τα διαλαμβανόμενα στο εν λόγω πλαίσιο συνεργασίας.

β. Η αναθεώρηση του παρόντος Πλαισίου Συνεργασίας, δύναται να γίνει σε οποιοδήποτε χρόνο, μετά από αμοιβαία συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

γ. Πέραν των ανωτέρω, η ΠΑ διατηρεί το δικαίωμα διακοπής του εν λόγω Πλαισίου Συνεργασίας, σε οποιοδήποτε χρόνο, εφόσον επιχειρησιακοί - διαδικαστικοί λόγοι ή λόγοι ασφαλείας το επιβάλλουν, χωρίς την σύμφωνη γνώμη των έτερων συμβαλλομένων μερών.

**10. ΙΣΧΥΣ**

Το παρόν Πλαίσιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ από 01 Μαρτίου 2021.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ**

«Α» Άσκηση Εποπτικών Δραστηριοτήτων επί των εγκατεστημένων Αερολεσχών στο Α/Δ Δεκέλειας.

«Β» Στοιχεία Επικοινωνίας

Παράρτημα «Α»

Στο Πλαίσιο Συνεργασίας 123 ΣΤΕ, της ΥΠΑ και της ΕΛΑΟ.

**Άσκηση Εποπτικών Δραστηριοτήτων επί των εγκατεστημένων Αερολεσχών στο Α/Δ Δεκέλειας.**

Η ΕΛΑΟ, στο πλαίσιο της άσκησης των εποπτικών δραστηριοτήτων της επί των εγκατεστημένων Αερολεσχών στο Α/Δ Δεκέλειας, θα πρέπει να εξασφαλίζει ότι:

1. Τηρούνται πιστά οι διαδικασίες ανεφοδιασμού, διακίνησης και αποθήκευσης καυσίμου καθώς και τα μέτρα πυροπροστασίας χώρων αποθήκευσης καυσίμου, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ανεφοδιασμού αεροσκαφών με καύσιμα σε αεροδρόμια (ΦΕΚ Β 1109/2011).

2. Οι Ιπτάμενοι έχουν σε ισχύ και φέρουν υποχρεωτικά μαζί τους τα απαιτούμενα πτυχία, όπως ορίζεται από την νομοθεσία, καθώς και τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία αεροναυτιλιακά έγγραφα (Πιστοποιητικό νηολόγησης, πτητικής ικανότητας, άδεια σταθμού, ασφαλιστική κάλυψη, εγκεκριμένο σχέδιο πτήσης κλπ.).

3. Οι Ιπτάμενοι συμπληρώνουν και αποστέλλουν, με ευθύνη τους, το έντυπο 731 στον διαδικτυακό τόπο [generalaviationflight@hcaa.gr](mailto:generalaviationflight@hcaa.gr) της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας πριν την ώρα αναχώρησης, σύμφωνα με την Αριθμ. Δ1/Δ/2140/398/1-2-2017 (ΦΕΚ Β/422/14-2-2017), απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών.

4. Οι χειριστές υποβάλλουν Γενικό Δηλωτικό (General Declaration), στο σημείο αναχώρησης, τόσο για την αναχώρηση όσο και για την άφιξη.

de

Παράρτημα «Β»

Στο Πλαίσιο Συνεργασίας 123 ΣΤΕ, της ΥΠΑ και της ΕΛΑΟ.

**Στοιχεία Επικοινωνίας**

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΣ	ΤΗΛΕΦΩΝΟ	FAX	E-mail
ΔΚΤΗΣ 123ΣΤΕ	2108195000	2108074601	.
ΠΕΑ 123ΣΤΕ	2108195656	2108195655	<a href="mailto:lgttatc@gmail.com">lgttatc@gmail.com</a>
ΓΕΠΠ 123ΣΤΕ	2108195868		
ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ 123ΣΤΕ	2108195999		
ΔΚΤΗΣ ΥΠΑ	210 8916505 210 8916507		
ΥΔΚΤΗΣ ΥΠΑ	210 8916535		
ΕΛΑΟ	210 2463741 210 8192245		<a href="mailto:elaoinfo@elao.gr">elaoinfo@elao.gr</a>
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΛΑΟ			
α.			
β.			
γ.			





ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ



Για την 123ΣΤΕ

Βαθμός/Όνοματεπώνυμο.....

Σχολός (I) Παν. Ντάρδος

Θέση υπογράφοντος... Διοικητής 123ΣΤΕ

Ημερομηνία υπογραφής 26-2-2021



Για την ΥΠΑ

Όνοματεπώνυμο.....

Θέση υπογράφοντος... <sup>ων. Παν. Ντάρδος</sup> Διοικητής

Ημερομηνία υπογραφής 05/07/21

Για την ΕΛΑΟ

Όνοματεπώνυμο... ΜΑΚΙΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

Θέση υπογράφοντος... 17-5-21

Ημερομηνία υπογραφής